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1. Calculer une décomposition QR de la matrice Ab m | , l - '—'L

2. Calculer le déterminant de la matrice R.

3. En déduire le déterminant de la matrice Q.

4. A I'aide de cette décomposition QR de la matrice Ay, résoudre le systeme ‘/ \ | .
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& 2 On considere la matrice A et le vecteur b a coefficients réels définis par
% 1 8 0
A = 2 ] y b = 0 .
0 —b 1

1. Appliquer l'algorithme de Gram-Schmidt sur les vecteurs

[ (1]

2. Déterminer une base orthonormale de l'espace des colonnes de la matrice A.

3. En déduire une décomposition QR de la matrice A.

4. Calculer la projection orthogonale du vecteur b sur 'espace des colonnes de A.

5. A l'aide de la décomposition QR de la matrice A, trouver la solution des
moindres carrés du systeme

Ax=b
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& On considére la matrice A de M, (IR) définie par
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Dans cet exercice, on applique la méthode Jacobi a la matrice A;.

1. Déterminer la matrice de Jacobi B de la matrice A,;.
2. Déterminer les valeurs propres de la matrice B. f 4
3. Déterminer le rayon spectral de B. N i o
4, La méthode de Jacobi est-elle convergente pour la matrice A, 7
5. Faire quatre itérations (les valeurs xz, x3, x4, xs) de calcul de solution de I'équation /\{

suivante Ajx = { g J en utilisant [ g } comme un vecteur de départ x;. A'
ﬁOneatqelsluhn acte est un vecteur a c HC ents ntlrsAp rtir des

calculs de 3, X4, X5 peut-o ndonnl valeur e ? La trouv &

4—-'/\/\—1 d/z éLD <(



2 {?\1*?%'-‘--(:&15 _{9\(-\-)7_—0

9\! 9‘2-"-' &L-('B N /‘\2_,:__-4{_
k‘:——IZ fAL:AZ_
LS-FPD: __Z—_)ﬂz:

'caU'L 53(5)4:(_
A } AT ["j
\j%ka\f\ A (5, )x, -(-(’/z 1)+
1

oo (L) <) (22 YD)

o Yy 0 1,25
xé[ ( ' o)< ) ( (o 3?5) +’<25'> (Jz_‘;zr
o 4, [ 125 2 7 - 1,0625) (z ) 09 31S
A5 (/ZD -2.128 ( ( 0,615 -25) 1\1, 835

Ou it que Lo wrtlufre -
Ve/m;ﬁawz; (L) =% 7 e

= T e Rl



o 4] ISRVA
4 -1 0 4 A -l v
On considére la matrice A; de M;(R) définiespar A; = | =1 3 -1 |. ‘/l | T=A - [
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Dans cet exercice, on applique la méthode de Gauss-Seidel a la matrice A; pour (2] -/ 9-—){
6
resoudre le systtme Asx =boub=| -9 |. z
1. Déterminer les valeurs propres de la matrice As. _._@f - )‘-) - 1 . (L,l - A.)
2. La méthode de Gauss-Seidel est-elle convergente pour la matrice A5 ?
3. Ondé se As=D—-E—-F.D 1 trice M =D —Eet N =F. Calcule - = = =
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4. Faire deux itérations (trouver x;,x3) de calcul de solution de 1'équation suivante 7
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As;x = ben utilisant | 0 | comme un vecteur de départ x,.
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5. Faire une itération avec le vecteur | —2 | comme vecteur de départ. Qu’est ce
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On considére la matrice A; de M;(R) définies par
o 1 =2 -1
A;=|-1 & -5 |.

-1 6 =30 M - | N
Dans cet exercice, on applique la méthode de Gauss-Seidel a la matrice As. & ™

\
&M
1. Déterminer la matrice de Jacobi B; de la matrice As.
2. Déterminer les valeurs propres de la matrice B;. - ( /\ o
3. Déterminer le rayon spectral de Ba. M - o
%0

4. La méthode de Gauss-Seidel est-elle convergente pour la matrice A, ?

5. Faire trois itérations de calcul de solution de "équation suivante
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comme un vecteur de départ.
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